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Η σημαία του Πόντου κυματίζει στο Δημαρχείο 
του Δήμου Ελληνικού-Αργυρούπολης
/ Επικαιρότητα

Έχοντας στα χέρια του το «κλειδί» ενός Δήμου με πάρα 
πολλούς Πόντιους, που είναι γνωστός και για το πανηγύρι του 
στα Σούρμενα, ο δήμαρχος του Δήμου Ελληνικού-
Αργυρούπολης, Γιάννης Κωνσταντάτος, στέλνει το μήνυμά του 
για την Γενοκτονία των Ποντίων με αφορμή την μαύρη επέτειο 
των 102 ετών από την ημέρα που ξεκίνησε η δεύτερη φάση της.
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Τιμούμε τα 353.000 θύματα της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου

ΔΕΝ ΞΕΧΝΑΜΕ! ΘΥΜΟΜΑΣΤΕ!

ΔΙEKΔΙΚΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΤΗΣ ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΤΟΥ 
ΠΟΝΤΟΥ

Το έγκλημα της Γενοκτονίας ανήκει στα εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας. Έτσι 
όπως καθορίζεται το 1948 από την σύμβαση του Ο.Η.Ε ο ακριβής ορισμός έχει ως 
εξής : Γενοκτονία σημαίνει πράξεις που έγιναν με πρόθεση την εξόντωση , εν όλω 
ή εν μέρει , οποιασδήποτε εθνικής , εθνολογικής, φυλετικής ή θρησκευτικής 
ομάδας.

1η Πράξη ο φόνος μελών της ομάδας.

2η Η πρόκληση σοβαρής σωματικής ή πνευματικής βλάβης σε μέλη της.

3η Η εσκεμμένη επιβολή στην ομάδα συνθηκών ζωής που αποσκοπούν 
στο να επιφέρουν την φυσική καταστροφή της, εν όλω ή εν γένει.

4η Η επιβολή μέτρων με σκοπό την παρεμπόδιση των γεννήσεων μέσα 
στην ομάδα.

5η Η βίαιη μετακίνηση παιδιών από μια ομάδα σε άλλη.

Πόντος η πιο βασανισμένη και καταπιεσμένη από την Τούρκικη βαρβαρότητα 
περιοχή. Ίσως η μόνη στον κόσμο όπου και σήμερα ο Χριστιανός πρέπει να είναι 
Κρυπτοχριστιανός για να μην έχει προβλήματα. Τόπος όπου στον 20ο αιώνα 
υλοποιήθηκε από τους Τούρκους η πρωτοφανούς βαρβαρότητας Γενοκτονία κατά 
των Ελλήνων. Από το 1916 έως το 1923 εκατοντάδες χιλιάδες γυναικόπαιδα και 
άντρες δολοφονήθηκαν ή εκδιώχθηκαν βίαια από τις πατρογονικές τους εστίες. 
Περίπου ο μισός επίσημα καταγεγραμμένος Ελληνικός πληθυσμός. Ήταν Έλληνες 
και Χριστιανοί γι’ αυτό έπρεπε να αφανιστούν. 19η Μαϊου 1919 ο Μουσταφά Κεμάλ 
ο επονομαζόμενος Αττατούρκ αποβιβάζεται στην Σαμψούντα για να αποτελειώσει 
το δεύτερο στάδιο της Γενοκτονίας. Επισήμως 353.000 νεκροί. Όσοι σώθηκαν 
τους βρίσκουμε τα επόμενα χρόνια σε άλλες χώρες.



Το μεγαλύτερο τμήμα ενσωματώθηκε στον απελευθερωμένο Ελλαδικό χώρο και 
συμβάλει σημαντικά στην πορεία της νεότερης ιστορίας της Ελλάδος.

Το Σεπτέμβριο του 1922 συνήλθε η συνδιάσκεψη της Λοζάνης και αποφασίστηκε 
ανάμεσα στα άλλα και η ανταλλαγή των πληθυσμών. Ανταλλαγή των 
πληθυσμών….. πίσω από αυτές τις λέξεις κρύβεται το απέραντο δράμα ενός 
ολόκληρου λαού με ιστορία 3.000 χρόνων που αγωνίστηκε και έγινε η κύρια 
οικονομική και πολιτιστική δύναμη της περιοχής .

Τώρα ξεριζωνόταν βίαια αφήνοντας πίσω του:

6 Μητροπόλεις, 11 Πόλεις, 41 Κωμοπόλεις,1.013 Χωριά, 1.131 Ναούς, 22 
Μονές, 1.057 Εκπαιδευτήρια, 27 Σωματεία,1.459 Ιερωμένους,1.236 
Εκπαιδευτικούς.

353.000 Θύματα.



Αυτά δεν θα ξεχάσουμε ποτέ. Αυτό μας το ζητούν 353.000 τρομαγμένες ψυχές 
κατά το πλείστον αλειτούργητων και άταφων προγόνων μας, θύματα μιας 
γενοκτονίας που εμπνεύστηκαν οι Νεότουρκοι και ολοκλήρωσαν οι Κεμαλικοί .

Η Τουρκία , το Κεμαλικό καθεστώς , το κακομαθημένο παιδί της ευρύτερης 
περιοχής δεν υποχρεώθηκε πότε να λογοδοτήσει για τα εγκλήματα που διέπραξε 
και διαπράττει. Ως μόρφωμα αποτελούσε και αποτελεί όχι μόνο τον τρομοκράτη 
αλλά και τον καταστροφέα των πολιτισμών πάντα με τις πλάτες των ισχυρών.

Στην Ελλάδα οι κυβερνητικές πολιτικές χρόνια τώρα σύρονται από την μία ως χαλί 
και την άλλη ως δεκανίκι της Τουρκίας από συμφέροντα τρίτων ισχυρών κρατών. 
Η σκόπιμη υποβάθμιση της απόκρυψης της Γενοκτονίας ταυτίζεται με συνειδητή 
μειοδοσία και βάναυση προσβολή της μνήμης των μαρτυρικών θυμάτων. Μετά από 
διατεταγμένη Λήθη 7 δεκαετιών το 1994 η Κυπριακή βουλή και η ολομέλεια της 



Ελληνικής βουλής ορίζουν τη 19η Μαϊου ως ημέρα μνήμης της Γενοκτονίας των 
Ελλήνων του Πόντου.

Κάθε χρόνο την ήμερα αυτή εκπληρώνουμε ένα ηθικό , ιστορικό και εθνικό 
καθήκον. Τιμούμε την μνήμη των θυμάτων της Γενοκτονίας του Ποντιακού 
Ελληνισμού και διεκδικούμε αγωνιστικά τη διεθνή αναγνώρισή της.

Ο ανά τον κόσμο διάσπαρτος Ποντιακός Ελληνισμός, ζωντανό κομμάτι του 
οικουμενικού Ελληνισμού θα αγωνιστεί συντονισμένα με κάθε νόμιμο και θεμιτό 
μέσο για την διεθνή αναγνώριση της Γενοκτονίας των προγόνων μας. Εμείς οι 
απόγονοι τους ΔΕΝ ΞΕΧΝΑΜΕ και θα είμαστε πάντα η δυνατή φωνή που ζητά 
δικαίωση.

19 Μαΐου Ημέρα μνήμης της Γενοκτονίας των Ποντίων
Διεκδικούμε τον χώρο στον οποίο θα αναγείρουμε το Μέγαρο Ποντιακού 
Ελληνισμού Σουρμένων εντός του πρ. Αεροδρομίου.

 


